



习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》多语种单行本出版发行

新华社北京7月20日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》俄文、法文、西班牙语、阿拉伯文、日文、德文六个语种的单行本,近日由中央编译出版社出版发行。习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》,系统回顾了

中国共产党成立一百年来,团结带领全国各族人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就;庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会,郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心,深刻阐述了以史为

鉴、开创未来的根本要求。这篇重要讲话多语种单行本的出版发行,对于进一步帮助国内外读者深入了解中国共产党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,形成的伟大建党精神,创造的中国式现代化新道路和人类文明新形态,弘扬的和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值等,具有重要意义。

《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》公布

据新华社电 日前,《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》正式公布。《决定》指出,人口发展是关系中华民族发展的事情。党的十八大以来,党中央高度重视人口问题,根据我国人口发展变化形势,作出逐步调整完善生育政策、促进人口长期均衡发展的重大决策,实施三孩生育政策及配套支持措施,各项工作取得显著成效。当前,进一步适应人口形势新变化和推动高质量发展新要求,实施三孩生育政策及配套支持措施,有利于改善人口结构,落实积极应对人口老龄化国家战略;有利于保持人力资源禀赋优势,应对世界百年未有之大变局;有利于平缓和生育率下降趋势,推动实现适度生育水平;有利于巩固全面建成小康

社会成果,促进人与自然和谐共生。《决定》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以人民为中心,以均衡为主线,以改革为动力,以法治为保障,到2025年,积极生育支持政策体系基本建立,服务管理制度基本完备,优生优育服务水平明显提高,普惠托育服务体系加快建设,生育、养育、教育成本显著降低,生育水平适当提高,出生人口性别比趋于正常,人口结构逐步优化,人口素质进一步提升。到2035年,促进人口长期均衡发展的政策法规体系更加完善,服务管理机制运转高效,生育水平更加适度,人口结构进一步改善。优生优育、幼有所育服务水平与人民群众对美好生活的需要相适应,家庭发展能力明显

提高,人的全面发展取得更为明显的实质性进展。《决定》明确,组织实施好三孩生育政策,修改《中华人民共和国人口与计划生育法》,提倡适龄婚育、优生优育。取消社会抚养费,清理和废止相关处罚规定。以“一老一小”为重点,建立健全覆盖全生命周期的托育服务体系。完善国家生命登记管理制度,健全覆盖全人群、全生命周期的健康监测体系,密切监测生育形势和人口变动趋势。《决定》要求,要保障孕产妇和儿童健康,综合防治出生缺陷,规范人类辅助生殖技术应用,提高优生优育服务水平。《决定》指出,发展普惠托育服务体系,要建立健全支持政策和标准规范体系。将

婴幼儿照护服务纳入经济社会发展规划,强化政策引导,通过完善土地、住房、财政、金融、人才等支持政策,引导社会力量积极参与。发挥中央预算内投资的引导和撬动作用,推动建设一批方便可及、价格可接受、质量有保障的托育服务机构,并加强综合监管。《决定》围绕“降低生育、养育、教育成本”指出,要严格落实产假、哺乳假等制度。支持有条件的地方开展父母育儿假试点,健全假期用工成本分担机制。结合下一步修改个人所得税法,研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除。地方政府在配租公租房时,对符合当地住房保障条件且有未成年子女的家庭,可根据未成年子女数量在户型选择等方面给予适当照顾。(下转2版)

同心逐梦绘『疆』来

民亦劳止,汜可小康。惠此中国,以绥四方。2010年,新一轮对口援疆工作启动。涵盖经济、科技、教育、医疗、人才等全方位支援新疆的机制,为天山南北发展注入澎湃动力。中央关心,国家部委倾力,19省市扛鼎,11年的接力支援,帮助新疆300余万农村贫困人口告别贫困,2500多万新疆各族人民同步圆梦小康。东海之水润昆仑,南岭之绿遍戈壁。眼前,团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好,大美新疆画卷正在徐徐展开……

同心逐梦 圆梦小康

新疆工作难,最难在南疆,贫困更是阻碍全面小康目标实现的最大障碍。年过五旬的沙迪克江·塔什,深知贫困的滋味。生在喀什地区疏附县小乡村的他,大学就读食品专业,毕业后回乡时,他立志要用所学带动家乡脱贫。2019年,受益于当地政府及广东援疆的支持,50岁的他凭借多年掌握的榨油技术,在家乡开办了一家小榨油厂。榨油厂规模小,带动员工数量有限。援疆干部敏锐捕捉到了沙迪克江·塔什创业的痛点。2020年脱贫攻坚决战决胜之际,广东援疆以培育关键“头雁”为目标,遴选出包括沙迪克江·塔什在内的18名致富带头人培育对象,投入支持资金总额540万元。

有了援疆的资金和技术支持,沙迪克江·塔什迅速扩大产能,随后又开办第二家榨油厂。目前,企业员工达到48名,70%曾是贫困户。“他们现在全都脱贫了。”沙迪克江·塔什感到骄傲。通过广东援疆资助的致富带头人培育项目,2000多名群众走上脱贫致富之路。截至2020年底,新疆现行标准下300余万农村贫困人口全部脱贫,千年绝对贫困问题得到历史性解决。在这场决战脱贫攻坚战役中,援疆力量发挥了重要作用。2019年以来,中央企业在疆累计完成投资2650亿元,各援疆省市累计投入援疆资金超过500亿元。塔克拉玛干沙漠南缘,新疆昆玉市,一座刚刚在戈壁上建设起来的新城。昆玉市人民医院,一座由北京援疆投入7000余万元建设,集医疗、预防保健、健康教育、食品卫生监督等功能于一体的现代化医院,2018年10月挂牌成立,填补了昆玉市没有综合性医院的空白。(下转2版)

路在云端,山里山外连成片。游溪线,一条盘旋于浙江宁波四明山间的“最美公路”连接起城乡,跨越余姚梁弄、大岚、四明山三镇,让一拨又一拨游客循路而来,让山村冲破距离与海拔的障碍,也是带动沿线山村走上致富增收的绿色发展之路。张昊桦 王一波 摄

代表人士高级研修班在京开班

丁仲礼作辅导报告

本报讯(记者 孙金诚)7月20日,欧美同学会(中国留学人员联谊会)第十一期全国归国留学人员代表人士高级研修班暨第八届理事会理事培训班在京开班,全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长丁仲礼作动员讲话和辅导报告。丁仲礼表示,中国共产党领导全党全国各族人民经过持续奋斗,实现了第一个百年奋斗目标,开启了向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的新征程。这既为广大留学人员发挥优势、施展才华、建功立业提供了广阔天地,也对进一步做好留学人员工作提出了更高要求。要胸怀“国之大者”,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,责无旁贷地肩负起历史赋予我们的神圣使命,以只争朝夕的精神推进各项工作落实,充分发挥“人才库”“智囊团”“生力军”作用,当好党联系广大留学人员的桥梁纽带、党和政府做好留学人员工作的助手,建好广大留学人员之家。要坚持中国共产党的领导,把牢政治方向,引导广大留学人员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,形成与中国共产党同心同向同行的政治共识、思想共识、行动共识,将留学人员最广泛最紧密地团结凝聚在党的周围。(下转2版)



民进中央长江生态环境保护民主监督工作领导小组会议在京召开

蔡达峰主持并讲话 刘新成出席

本报讯(记者 吕巍)7月18日,民进中央长江生态环境保护民主监督工作领导小组会议在京召开。全国人大常委会副委员长、民进中央主席、民进中央长江生态环境保护民主监督工作领导小组组长蔡达峰主持会议并讲话,全国政协副主席、民进中央常务副主席、领导小组副组长刘新成出席会议。蔡达峰指出,中共中央把长江生态环境

保护作为民主党派、无党派人士新一轮专项民主监督的主题,是从党和国家工作大局出发作出的重要决策,体现了中共中央对民主党派的高度重视,对民主党派的充分信任。民进中央必须从政治的高度,用心用情用力完成好中共中央交给的这项重要政治任务。要加强学习,全面理解和准确把握长江生态环境保护的重要意义和基本依据,民主监督的重要意义,以及性质定位。(下转2版)

李斌率全国政协调研组就“加强黑土地保护”赴吉林开展民主监督性调研

本报讯(记者 李将辉)7月13日至16日,全国政协副主席兼秘书长李斌率全国政协调研组赴吉林省就“加强黑土地保护”开展民主监督性调研。7月13日下午,调研组在长春召开座谈会,听取相关情况介绍,并进行座谈交流,李斌出席会议并讲话。李斌指出,近年来,吉林省深入贯彻落实党中央、国务院关于黑土地保护的决策部署,高度重视黑土地保护,积极探索黑土地保护利用有效模

式,推动黑土地保护工作深入开展,取得了明显成效。李斌强调,调研组要准确把握政协民主监督性调研建设性、持续性、协商性和双向发力的特点,深入研究加强黑土地保护中存在的问题,共同寻求破解之道,更好保障国家粮食安全。要切实把握好黑土地保护工作中的完善法律法规、政策协同、科技支撑及补偿机制等一些关键问题,因地制宜探索和推广保护性耕作模式,推进高标准农田建设,多措并举提升耕地质量。(下转2版)

学习贯彻全国政协宣传思想工作座谈会精神

坚决扛起凝聚思想政治共识的政治责任

云南省政协党组书记、主席 李江

全国政协召开宣传思想工作座谈会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进新时代政协宣传思想工作作出全面部署,为我们进一步做好政协宣传思想工作指明了方向、理清了思路,强化了责任、鼓足了干劲。汪洋主席强调,政协宣传思想工作的着力点在凝聚思想政治共识。云南作为边疆民族地区,民族、宗教、边境问题相互交织,凝聚共识面临的形势复杂、任务繁重。我们要坚决扛起政治责任,认真研究把握政协宣传思想工作的规律特点,找准着力点,为广泛凝聚云南各族各界思想政治共识发挥政协独有优势,作出政协独特贡献。

主题、多点覆盖的委员学习教育基地,组织引导民族宗教界委员向民族兄弟、信教群众讲好红色故事,努力开辟广泛凝聚共识新渠道。要在完善工作格局上使实劲。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会、委员讲堂、专题学习考察、重点关注问题情况通报、谈心谈话制度机制,不断完善政协组织委员、委员联系界别群众工作格局,形成思想政治引领工作新机制。要在建好用好舆论阵地上下功夫。适应媒体融合发展趋势,构建“报刊网微端屏”多元一体的宣传矩阵,加强宣传策划,丰富特色栏目,大力传播“党的声音”,努力讲好政协故事,组织委员正面发声,打造富有政协特色的宣传舆论阵地,不断增强政协宣传思想工作的情感力、说服力和针对性、实效性。

解放区的天是明朗的天

——与政协委员同访马迭尔宾馆

本报记者 白杨 胡京春



奋斗百年路 启航新征程 与委员同访·百年同心路

“马迭尔宾馆有着强大的‘磁场’。无论春夏秋冬,门口总是聚集着大批慕名而来的游客……”黑龙江省政协委员、土生土长的哈尔滨人欣莉走在中央大街的面包砖上,向记者介绍着。其实,七十多年前,哈尔滨作为全国最早解放的大城市,“磁场”更是超乎想象,

这里明朗的天空吸引着一批又一批有着炙热情怀的爱国民主人士不顾艰难险阻来到解放区,零距离感受中国共产党领导下的民主东北的新气象,和中共代表共同协商筹备新政协、孕育新中国。“磁场”的中心,正是这座“风流百年”的马迭尔宾馆。

解放区的人民好喜欢

1948年9月29日,沈钧儒、谭平山、蔡廷锴、章伯钧,作为积极响应“五一口号”第一批由香港北上解放区的爱国民主人士,到达哈尔滨。中共中央东北局负责人高岗、陈云在火车站热烈欢迎。此时的哈尔滨已经解放两年多,是中共中央东北局所在地,各项建设工作有序进行,交通状况良好。“把新政协筹备会议地址选在这里,天时、地利、人和。”对这段历史颇有研究的哈尔滨市政协委员、市政协文化文史和学习委员会原副主任张军告诉记者。

东北局把这批远道而来的贵宾安顿在当时条件最好的马迭尔宾馆。这些民主人士下榻的房间依旧保留着原初的模样,深红色的厚重木门上挂着黄铜铭牌“213,爱国民主人士谭平山先生1948年10月曾下榻于此房间”……在马迭尔宾馆,几位民主人士开启和中共的“亲密接触”时光。就在这几位民主人士准备北上的时候,1948年8月初,时任中国劳动协会理事长、民革中央常委的朱学范在哈尔滨举行的第六次全国劳动大会上提出,由中国共产党负责召开新的政治协商会议。(下转3版)